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Цього тижня заступниця голови Комітету з питань гуманітарної та інформаційної
політики Євгенія Кравчук взяла участь у Національному діалозі «Маршрути пам’яті в
Україні: формування через комунікацію». Захід було організовано Державним
агентством розвитку туризму України та Міністерством розвитку громад та територій
України.

За підсумками діалогу Євгенія Кравчук зазначила: війна триває, але пам’ять про неї
формується вже зараз. Пам’ять про війну складається зі свідчень очевидців, фотографій
зруйнованих міст, історій втрат і мужності, які переживає Україна щодня. Ця пам’ять стане
основою для розуміння нинішньої боротьби — як для наших дітей, так і для світу, який має
знати правду про ціну української свободи.

Саме тому, за її словами, існують місця пам’яті, відповідальність за збереження яких — це
відповідальність держави. Трагедії Бучі чи Ягідного є не лише болем окремого міста чи села, а
раною всієї України.

Водночас заступниця голови Комітету переконана: надзвичайно важливо приділяти увагу
громадам, які не перебували безпосередньо на лінії фронту. Питання полягає у тому, як
передати їм досвід війни, як пояснити її сенси тим, хто народиться після завершення війни, та
як забезпечити, щоб пам’ять не перетворилася на сухий переказ фактів.

За словами Євгенії Кравчук, російсько-українська війна почалася не у 2022 році. Вона є
продовженням багатовікової боротьби українців за право бути вільними, мати власну державу,
мову, культуру та майбутнє. Саме тому маршрути пам’яті мають розповідати не лише про
сучасних героїв, а й про тяглість українського спротиву — від минулих поколінь до захисників
України сьогодні.

«Алеї пам’яті, меморіали, місця вшанування героїв потрібні. Водночас варто пам’ятати: усе
тимчасове дуже часто залишається надовго. Тому рішення мають бути продуманими», —
сказала вона.

Під час дискусії обговорювали необхідність належного нормативного врегулювання сфери
меморіалізації. Окремо наголошувалося, що історія громад має висвітлюватися професійно та
відповідально. Водночас підкреслювалося, що неприпустимою є ситуація, коли окремі особи
без розуміння контексту переказують людські трагедії. «Саме тому у новому законопроєкті про
туризм передбачені норми щодо професійної підготовки та сертифікації гідів», — повідомила
Євгенія Кравчук, зазначивши також про напрацювання законодавчих рішень у сфері
меморіалізації.

Про проєкт, що дає змогу кожному побачити, осмислити й зберегти пам’ять про події Війни
за Незалежність України, зафіксовані в конкретних місцях, історіях і людських долях — за
посиланням.
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